

# 项目为“王” 落地生“金”

## ——单县优化营商环境赋予企业发展活力侧记

近日,笔者走进位于单县园艺街道的山东可加可服饰有限公司生产车间,映入眼帘的是一片忙碌而有序的生产景象。流水线上,工人们全神贯注地进行裁剪、缝纫、整理和包装等操作,呈现出一派红火兴盛的工作氛围。

据了解,这家总投资达2亿元的企业主要生产T恤、内衣、休闲装以及防晒针织产品,是多家国内外知名品牌的合作厂商。目前,他们正在加工3000万个防晒类口罩的订单。“营商环境就是生产力、竞争力和支撑力。”企业负责人史小群表示,“落户单县以来,我们一心一意谋发展,全心全意抓产销,公司的蓬勃发展完全得益于优越的营商环境。”

为了支持企业顺利落地并快速发展,园艺街道对每个人驻项目都成立了专门的工作专班,并建立了“服务专员-专班成员-企业负责人”的三方联动机制,为企业解决各种难题,提供暖心、省心、舒心的服务。

近年来,单县始终坚持“工业立县 产业强县”的发展战略,深入实施重点产业发展五年攻坚突破行动计划,围绕精细化工、机械制造、生物医药、农副产品加工、新材料

新能源五大主导产业,商贸物流、文化旅游等新兴及提升改造产业砥砺前行。以项目为“王”,让每一个落地产生成效的项目成为经济增长的新动力。

单县在推动项目建设方面采取了一系列有力措施:包保单位及其干部提供上门服务、精准服务、清单服务;县委、县政府领导坚持每周至少一次现场调度项目进度;县行政审批服务局、县发改局、县工信局等部门和项目服务单位一线办公,及时响应企业的需求和问题,通过《督办单》明确责任分工和时间节点,确保项目的快速推进。

据了解,今年以来,全县7条重点产业链的链长和131个重点调度项目的包保县领导进行了梳理调整,累计现场调度项目8次、涉及项目36个,发现并解决实际问题21项,印发4期《督办单》,有效保障了项目的快速落地、建成和投产。

此外,针对项目企业在前期对接、落地建设、投产运营三个阶段的不同需求,单县也提供了全方位的支持和服务,包括向企业推介单县的区位优势、产业基础条件以及成本效益分析,实现资源与企

业需求的精准匹配;设立“一企一档”,建立企业全生命周期的数字档案,整合工商注册、税务登记、环境影响评价等流程,完善帮办代办机制,帮助企业实现“一次办好”。

日前,单县还举办了政银企对接会,金融助企惠企成效显著。12家银行与33家企业签订信贷协议,授信额度总计达到63.11亿元,近期可放款25.11亿元,为项目建设和企业发展注入强劲的“金融活水”。

值得一提的是,在单县这片充满活力的土地上,涌现出一批具有代表性的优秀企业。例如,山东尚舜化工去年实现产值40.5亿元、税收3.3亿元;鑫泽铜业建设的20万吨再生铜循环利用产业链预计全部达产后年销售收入可达160亿元;恒越丰新材料产业园的一期项目实现当年开工、当年投产的目标,未来将朝着百亿级产值规模迈进。

单县通过不断优化营商环境,不仅促进了企业的快速成长,也为地方经济的发展注入了新的活力。鑫泽铜业项目负责人张长凯说:“在单县投资兴业,我们感到安心、放心、有信心!”

通讯员 刘厚珉

## “工会红娘”助职工脱单

本报讯(通讯员 刘厚珉) 近日,菏泽单县总工会举办“工会红娘”志愿者业务培训暨经验交流会。

单县总工会特别邀请“单易恋相亲网”负责人授课。分享如何通过精准匹配和巧妙安排,帮助单身职工顺利约见;如何选择合适的话题,打破陌生感,增进彼此了解;如

何指导单身职工在恋爱中保持健康心态、处理好关系等问题。

单县总工会党组书记、常务副主席时圣旭说,他们将不断优化服务机制,创新服务方式,为单身青年职工提供更加精准、高效的婚恋服务,助力他们找到幸福归属,共同为构建和谐社会贡献力量。

## 以爱之名 感同身受

### 单县东大医院举办准妈妈分娩疼痛体验活动

本报讯(通讯员 刘文渊 刘峰) 近日,单县东大医院LDRP家庭化产房孕妈课堂上,十几名准妈妈戴上分娩疼痛模拟仪,亲身体验“最幸福的疼痛”。

活动伊始,准妈妈们神情轻松,谈笑间充满好奇与自信。随着仪器逐级启动,体验者逐渐眉头紧蹙,双手紧攥座椅扶手,额头渗出细密汗珠。“呼吸要深长,像吹蜡烛一样慢慢吐气!”护士长陈月带领助产团队现场指导拉玛泽呼吸法,护士长陈美青同步示范按摩缓解技巧。

感同身受活动现场的温情时刻令人动容,多位参与者坦言,尽管体验仅模拟了真实分娩疼痛的“冰山一角”,但已深切体会到“母亲”二字背后的生命重量。

“疼痛体验不是比赛,而是爱的教育。”陈月表示,活动旨在构建更和谐的家庭支持体系,目前单县东大医院LDRP产房开通24小时分娩体验预约专线。活动尾声,准妈妈们将这份刻骨铭心的疼痛记忆转化为守护新生命的温暖承诺,记入人生情感档案。

1938年9月29日至11月6日,中共六届六中全会在延安桥儿沟召开。会上,毛泽东提出“派兵到山东”,旨在统一山东和冀鲁豫各地区的抗日武装领导,配合各地党的组织创建和巩固抗日根据地——

## 延安派来了八路军

湖西位于苏鲁豫皖四省接合部,因在山东微山湖、昭阳湖、独山湖、南阳湖以西,故称湖西。

抗战时期,湖西的地理位置十分显要,是连接华北与华中两大战略区的纽带,也是后方兵源和物资供应的重要地区。

当时的单县为湖西区的中心,是湖西区党委、专署、军分区所在地。

1938年,中国全面抗战进入战略相持阶段,湖西区抗日根据地即是在这一年诞生的。

是年11月,八路军115师343旅685团在山西省长治县改编为苏鲁豫支队(简称“苏支”),在队长彭明治、政委吴法宪的率领下,接受朱德总司令检阅后,跨过巍巍太行,渡过滔滔黄河,行程2000多公里,于12月29日到达湖西区的中心区单县。

八路军挺进湖西,旨在援助湖西人民开辟革命根据地,并疏通华北华中的战略通道。

当日,八路军驻扎今日单县张集镇的八大庄一带,准备攻打丰县伪军王献臣部。

这是八路军进军湖西的第一仗,关乎其在湖西人民心中威望、信誉和地位,拉开湖西抗日战争的序幕。

王献臣绰号“王歪鼻子”,原为军阀的一个师长。湖西沦陷后,王献臣拉起一股由旧军官、兵痞子、土匪、恶霸等组成的近千人的队伍,占据了丰县二区,以“保乡护村”为名,抢掠勒索,无恶不作,百姓深恶痛绝。

王献臣还与日寇勾结,被日军任命为徐北警防司令,多次向湖西抗日根据地疯狂侵袭。湖西抗日义勇军二总队多次打击王献臣均失利。王献臣自恃强硬,愈加狂妄。

“坚决打击‘王歪鼻子’的嚣张气焰,扬我军威,保卫湖西人民!”次日拂晓,苏支就向丰县韩庄一带的王献臣部发起猛烈攻击,仅用两小时,就将其总部及一个团歼灭,俘虏800余人,缴获枪支1000多支。王献臣伪政权、伪组织及恶势力随之荡然无存。

首战大捷,湖西群众皆叹共产党派来的八路军是神兵天降,英勇无比,交口相传:“天上掉下八路军,打得‘王歪鼻子’发了晕。”

这支八路军队伍骁勇善战、纪律严明,根据湖西群众基础和风俗习惯,明确了“三个规定”:老乡不在家,开门就犯法;路过不进房,睡在路两旁;老乡送开水,付钱才喝水。

群众拒收水钱,与战士们“理论”:“你们来湖西打敌人,冒死保护我们老百姓,喝口水不是应该的嘛!”战士们严肃地

回答:“开水要用柴烧,柴要付出劳作,我们不出力、不付钱,白白喝开水,就是侵占百姓的利益!”

“真是想不到,这天下还有如此纪律严明的队伍!”“八路军才是老百姓的队伍!”……苏支得到了湖西区群众的一致赞许和真情拥护,许多青壮年报名参加八路军,昂扬斗志保家卫国。14岁的马金成为八路军的一名侦察兵,多次深入虎穴,获取了大量的情报,立下了赫赫战功。

在湖西人民的支持下,苏支还在高辛庄、大黄花集、曹巨集一带歼灭了“高二霖种”“自卫队”等日伪武装和反动势力。挺进湖西3个月内,这支被百姓拥护的八路军对敌作战20余次,有效歼灭了日伪有生力量,为湖西党组织活动与发展扫除了障碍、奠定了基础。

随后,苏鲁豫支队乘胜挺

进陇海线,不断开辟新的抗日根据地。

文/图 通讯员 刘厚珉

